

Stadtkommunikation Obere Landstraße 4 3500 Krems Tel.:+43 (0)2732/801-223 Fax:+43 (0)2732/801-90224 presse@krems.gv.at www.krems.gv.at

Krems, am 22.05.2014

"Reaktionen" im Museum Krems

Ausstellung zum 10-Jahr-Jubiläum des Vereins "raumgreifend"

Krems – 18 Künstler des Kremser Kunstvereins "raumgreifend" geben ihr ganz persönliches Statement zu den Objekten im Museum Krems ab. Die gesammelten "reaktionen" ergeben ein eigenes Ausstellungsprojekt, das am 5. Juni eröffnet wird.

Ein Museum ist ein Hort der Erinnerung, ein Ort voller Objekte mit Geschichte(n). Skurriles, Wertvolles und für Krems "Typisches", Objekte mit Geschichte(n) sind im Museum Krems versammelt. Anlässlich des 10-Jahr-Jubiläums treten die Künstler des Vereins raumgreifend mit diesem musealen Sammelsurium in Kontakt und lassen das historische Museum völlig anders erleben. Sie haben Objekte des Museum Krems ausgewählt, dokumentiert, recherchiert und künstlerisch reagiert. Sie haben sich aber auch mit dem Ort selbst beschäftigt und Themen wie Ausstellen, Sammeln oder den Begriff Museum hinterfragt. Das Ergebnis sind Werke, bei denen sowohl "traditionelle" Medien wie Malerei, Grafik, Fotografie und Bildhauerei als auch sämtliche digitale Möglichkeiten zum Einsatz gekommen sind. Manche sollen auch das Publikum einladen, sich zu beteiligen.

Kuratiert wird die Ausstellung von Gregor Kremser, Anton Ehrenberger und Tanja Münichsdorfer. Mitwirkende KünstlerInnen sind Tania Berger, Dalia Blauensteiner, Andrea Brunner-Fohrafellner, Anton Ehrenberger, Christian Gmeiner, Friederike Grühbaum, Astrid Hofstätter, Christoph Höschele Heinz Körner, Gregor Kremser, Tanja Münichsdorfer, Florian Nährer, Ursula Oswald, Gregor Reinberg und K.U.SCH, Martina Scherz, Jochen Sengseis, Katharina Urban-Klik und Thomas Wagensommerer. "reaktion", Museum Krems, Eröffnung Donnerstag, 5. Juni, 19 Uhr, zu sehen bis 31. August. Öffnungszeiten im Museum Krems (Moderne Galerie: Mittwoch bis Sonntag, 11-18 Uhr. Ab 8. Juni ist das Museum Krems täglich von 11 bis 18 Uhr geöffnet.

Foto: Gregor Kremsers "Reaktion" auf Objekte im Museum Krems. © Stadt Krems, Gregor Kremser, Abdruck bei Namensnennung honorarfrei.

Rückfragen: Ursula Altmann-Uferer, Tel. 02732/801-227